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APRIL 10, 2016 

THIRD SUNDAY OF EASTER 
TRZECIA NIEDZIELA WIELKANOCNA 

 
SATURDAY/ SOBOTA 
   6:00 P.M. O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla  
                    Marii Mruczynskiej z okazji 60 urodzin.. 

 
SUNDAY/ NIEDZIELA 
  8:30 A.M. Ś.P. Stanisława Boroń (8 rocznica  
                   śmierci) od córki z rodziną. 
10:00 A.M. L.M. Czesław Dulewicz from Family. 
11:30 A.M. Ś.P. Jan Gumkowski (4 rocznica  
                   śmierci) od żony i dzieci z rodzinami. 
  1:00 P.M. Ś.P. Zbigniew i Kazimiera Ukowski od  
                   córki z rodziną. 
 

 
TUESDAY/WTOREK 
  9:00 A.M. In Thanksgiving. 
   

WEDNESDAY/ ŚRODA  
  9:00 A.M 
 

THURSDAY / CZWARTEK 
  9:00 A.M 
  

FRIDAY / PIĄTEK 
  9:00 A.M.  
 

 SATURDAY/ SOBOTA 
  9:00 A.M. Deceased Members of Siuzdak Family. 
 
 

APRIL 17, 2016 
FOURTH SUNDAY OF EASTER 

CZWARTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 
 

SATURDAY/ SOBOTA 
   6:00 P.M. Ś.P. Iwona Bartodziej od rodziców i  
                    brata z rodziną. 
 
SUNDAY/ NIEDZIELA 
  8:30 A.M. Ś.P. Leokadia Dąbrowski od córki z  
                   rodziną. 
10:00 A.M. 20th Wedding Anniversary of Malgorzata  
                  & Lawrence Lorczak. 
11:30 A.M. O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla  
                  Konrada w dniu urodzin. 
  1:00 P.M. O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla  
                   Leokadii i Jerzego Baca w 50 rocznicę  
                  ślubu od dzieci z rodzinami. 
 

MASS SCHEDULE  
MSZE ŚWIĘTE 

 

Weekdays: Tuesday to Saturday 
                 9:00 AM - English 
Saturday: 6:00 PM - Polish 
Sunday:   8:30 AM - Polish  
               10:00 AM - English 
               11:30 AM - Polish (Msza św. dla dzieci)   
                  1:00 PM - Polish 
 

Holy Day Masses - Święta:  
                  9:00 AM - English  
                  7:00 PM - Polish 
 

First Friday - Pierwszy Piątek Miesiąca: 
      Spowiedź: 6:00 PM  
      Msza Św.: 7:00 PM – Polish 

 

Confessions – Spowiedź:  
15 minutes before each mass   
15 minut przed Mszą. 
Baptisms - Chrzty:  
First Sunday of every month 1:00 PM;  
Pierwsza niedziela miesiąca 1:00 PM. 
Weddings – Śluby:  
By appointment 6 months before;   
Zgłoszenie 6 miesięcy przed ślubem. 
Music Director - Organistka:  
Alicja Kenig- Stola 
tel:718-689-4720 
 

Polska Szkoła: 
Aneta Jedynasty – Dyrektor 
tel: 718-450-0236 
Piątek:    6:00 P.M. – 9:00 P.M. 
Sobota: 9:00 A.M. - 1:00 P.M. 
www.psstatenisland.w.interia.pl 
 

Office Hours - Kancelaria Parafialna: 
Secretary - Sekretarka: Monika Tutka 
tel: 718-447-3937 
Monday:      closed - nieczynne  
Tuesday:       9:00 AM - 3:00 PM  
Wednesday:  9:00 AM - 3:00 PM  
Thursday:     1:00 PM - 4:00 PM  
Friday:        10:00 AM - 3:00 PM  
Saturday:      closed - nieczynne 
 

Kółko tańców ludowych - Środa - 6:00 P.M.  
Chór dla dzieci:  Środa - 5:00 P.M. 
Chór parafialny: Środa - 8:00 P.M. 
Drużyna zuchowa : Sobota 1:00 P.M. 
Spotkania biblijne:  
Pierwszy Piątek Miesiąca 8:00 P.M. 



 
 

 

P A R I S H   N E W S 
THIRD SUNDAY OF EASTER 

APRIL 10, 2016 
 

"Worthy is the Lamb that was slain  
to receive power and riches,  

wisdom and strength,  
honor and glory and blessing." 

- Revelation 5:12 
 

TODAY’S READINGS  
First Reading - Brought before the Sanhedrin, the 
apostles give witness to Jesus Christ.  
(Acts 5:27-32, 40b-41). 
Psalm - I will praise you, Lord, for you have rescued 
me (Psalm 30). 
Second Reading - In his vision John sees all in 
heaven and on earth give honor and glory to the one 
on the throne and to the Lamb (Revelation 5:11-14). 
Gospel - Jesus appears to the disciples by the sea of 
Tiberias (John 21:1-19 [1-14]).  
 

LIVING GOD’S WORD 
We pray that we may grow in courage so that 

we can willingly and joyfully witness to the Lord, that 
we may be like Peter and the other apostles who 
followed Christ through suffering to glory, who were 
able to respond more than once to his call, “Follow 
me.” 
 

REFLECTING ON GOD’S WORD 
When you compare the apostles before and 

after Jesus’ death, you can see that not only did 
something special happen to Jesus at his resurrection, 
but a wonderful change took place in the apostles as 
well. Up until the death of Jesus, the apostles did not 
come off very well. When the chips were down, they 
ran. 

But after the Lord has risen and appeared to 
them, we get a very different picture. In the Acts of 
the Apostles Luke gives us the most detailed 
description of what went on after the Holy Spirit 
descended upon this little community praying in the 
upper room. 

The most obvious gift was courage, a word 
that has the same root as “heart.” They were given a 
new heart. The Holy Spirit breathed new life into 
them and gave them a heart passionately in love with 
Christ, on fire to preach the gospel. And so they went 
to the heart of their city, the temple, and there they 
preached and taught about Jesus, witnessing to him as 
the Messiah, the Holy and Righteous One, the Author 
of Life. 

They performed “many signs and wonders” 
(Acts 5:12), healing the sick and casting out unclean 
spirits. There they were arrested and taken to prison 
and beaten, only to return to the temple and do it all 
again, and be arrested again. Through all this they 
were joyful. 

The philosopher Friedrich Nietzsche is 
remembered for saying that perhaps he would believe 
in our redeemer if we Christians looked a little more 
redeemed. Do you? 

 

 
 

REDEMPTION 
Do you remember Peter on the night Jesus 

was arrested? He claimed he had never heard of Jesus. 
Today we are called to join Peter in testifying to the 
name of Jesus as he does in the first reading, and in 
proclaiming our love for him as Peter does in the 
Gospel passage. The powerful imagery of John's 
vision in the second reading from the book of 
Revelation shows us the company we keep when we 
have faith in the name of Jesus. We join all living 
creatures, "countless in number" from "heaven, earth, 
under the earth, in the sea; everything in the universe" 
(Revelation 5:11, 13). The dignity and majesty 
described in each reading are in stark contrast to the 
dark and pitiful image of Peter and the other apostles 
at the time of Jesus' arrest, trial, and crucifixion. What 
a relief that we can all be redeemed so completely! 
 

TREASURES FROM OUR TRADITION 
From the earliest centuries, we know that 

some Christian women desired to vow themselves to 
a celibate life to pray and serve. Some, but by no 
means everyone, wanted a kind of monastic life. 
Others wanted to stay in the family home. By the 
fourth century, the church was celebrating the 
"Consecration of Virgins," a rite performed by the 
bishop, and involving a "veiling" of the woman. It 
was looked upon as a form of marriage with Christ, 
partly because in the culture of the day a woman's 



 
 

 

status in society was linked to a man. The prayers and 
ritual for the consecration of virgins were exactly the 
same as the prayers and ritual for the consecration of 
a bride on her wedding day. The public character of 
the rite gave the bishop the opportunity to commend 
the virgin to the faithful, and to threaten with 
punishment anyone who tried to turn her from her 
commitment. Eventually, the rite fell into disuse for 
women living in the world, and was reserved for 
nuns. The Second Vatican Council directed that it be 
revived and restored, and in nearly every diocese, 
single women have embraced this form of 
consecrated life. 
 

Remember Our Sick 
Dear Jesus, Divine Physician and Healer of the sick, 
we turn to you in this time of illness. O dearest 
comforter of the troubled, alleviate our worry and 
sorrow with your gentle love, and grant us the grace 
and strength to accept this burden. Dear God, we 
place our worries in your hands. We place our sick 
under your care and humbly ask that you restore your 
servant to health again. Above all, grant us the grace 
to acknowledge your will and know that whatever you 
do, you do for the love of us. Amen. 
Anna Padula, Robert Kozłowski, Katarzyna 
Wysoczański; Wacława Kowalczyk, Marek i 
Cecylia Bednarczyk. 
 

WIADOMOŚCI PARAFIALNE 
TRZECIA NIEDZIELA WIELKANOCNA 

10 KWIETNIA 2016 
 

Cytat dnia: 
Zmartwychwstał Chrystus, który wszystko 

stworzył i zlitował się nad ludźmi. 
 

Czytania:  
Pierwsze czytanie:  Dz 5, 27b-32.40b-41 
Psalm: Ps 30, 2.4-6.11-13 
Drugie czytanie:  Ap 5, 11-14 
Ewangelia: J 21, 1-19 
 

Zmartwychwstały Jezus nie rozlicza Piotra 
z jego trzykrotnego wyparcia się Go wobec sług 
arcykapłana. Jedynie trzykrotnie pyta go o miłość. 
Upadek otworzył Piotrowi oczy na własną kruchość, 
a zarazem stał się dla niego okazją do poznania 
bezmiaru miłosierdzia Pana. Dlatego Piotr nie polegał 
już na sobie samym, lecz pozwalał się prowadzić 
Duchowi Świętemu, stając się zdolnym do prostego 
i odważnego świadczenia o Chrystusie, a w końcu do 
przyjęcia własnej krzyżowej śmierci. Bóg nie chce, 

abyśmy rozpamiętywali w nieskończoność swoje 
grzechy. Grzech powierzony Jego miłosierdziu staje 
się „błogosławioną winą”, która unaocznia nam naszą 
słabość i uczy nas polegania na Bogu. 

 

 
 

„CZY KOCHASZ MNIE?” 
Pomimo, że uczniowie dobrze już wiedzieli 

o Zmartwychwstaniu Jezusa, o Jego zwycięstwie, to 
jednak nie bardzo wiedzieli, co z tego wynika, co dalej 
robić. Ten pomysł z nocnym połowem ryb był chyba 
bardziej ucieczką od nudów, bez większego 
przekonania podjętą próbą powrotu do starego 
zawodu, aniżeli jakimś konstruktywnym i celowym 
działaniem. Nie ma się zresztą co dziwić. Po śmierci 
i nieoczekiwanym Zmartwychwstaniu Jezusa, 
uczniowie byli wystarczająco wytrąceni z równowagi, 
żeby nie wiedzieć, co robić. Przez ostatnie trzy lata 
przyzwyczaili się, że Jezus myślał za nich, że On 
planował i organizował całe ich życie i codzienne 
zajęcia. Teraz zostali sami. Co prawda widzieli kilka 
razy żywego Chrystusa, ale widzieli Go inaczej, niż 
przed tym tragicznym piątkiem. Teraz był On tak 
jakby nie z tego świata, nie do życia, bardziej chyba do 
podziwiania, niż do wspólnego przebywania. 

Nic więc dziwnego, że aby uciec od tych 
natrętnych myśli i pytań, Piotr postanowił wypłynąć 
na połów. I znów – jak na początku znajomości 
z Jezusem – przez całą noc nic nie ułowili. O świcie 
pojawił się jakiś gość: najpierw zapytał o jedzenie, 
potem kazał zarzucić sieci. Po chwili były pełne ryb. 
Jan pierwszy rozpoznał Jezusa, ale w działaniu 
zareagował pierwszy Piotr. Nie wahając się porwał 
ubranie i rzucił się do wody, by wpław przypłynąć do 
Jezusa. Ryby się już nie liczyły, bo Piotr nie był już 
rybakiem. On chciał żyć i pracować dla Jezusa, a nie 
dla ryb. 

Jednakże Jezus pokazał, że trzeba umieć 
zatroszczyć się o wszystko: zarówno o potrzeby ciała, 



 
 

 

jak i duszy. Przy ognisku był już przygotowany 
skromny posiłek – bardziej na zachętę i dobry 
początek, niż do nasycenia się. Ale zaraz potem Piotr 
doniósł świeżych ryb i można już było się porządnie 
najeść. 

Jednakże to wczesne śniadanie z Jezusem było 
tylko wstępem do tego, co najważniejsze. Po 
śniadaniu, gdy uczniowie oswoili się z obecnością 
Jezusa, padło decydujące pytanie i odpowiedź, 
dotycząca podstawowego problemu – co dalej. Miało 
to zależeć od postawy Piotra, a w nim – całego 
Kościoła. Najważniejsza w tym była miłość. Jezus nie 
pytał, czy uczniowie są gotowi, czy chcą, czy wiedzą 
co i czy potrafią. Zapytał ich – w osobie Piotra – czy 
kochają. 

Bo to jest najważniejsze. Zdolności mają nie 
wszyscy, specjalistyczne studia też, ale kochać może 
każdy. A gdy ktoś naprawdę kocha, wtedy i odkryje 
w sobie zdolności, i podejmie studia, i zrobi wszystko, 
co potrzeba, by sprostać zadaniom, jakie stawia przed 
nami miłość. Miłość bowiem musi wyrazić się 
w czynie. Nie jest ona abstrakcyjnym i oderwanym od 
życia uczuciem, lecz postawą konkretnej służby, 
gotowością do poświęcenia się i podjęcia tego 
wszystkiego, co będzie akurat potrzebne. Miłość jest 
dynamiczną siłą, umożliwiającą robienie tego, co 
w danym momencie jest najwłaściwsze. 

I to powinna być podstawowa dyspozycja 
każdego, kto chce służyć Bogu i Kościołowi. Nie jest 
zrazu ważne, czy ktoś, kto chce być księdzem, umie 
mówić kazania: jeśli kocha, to się na pewno nauczy. 
Nie jest ważne, czy narzeczona umie gotować: jeśli 
kocha, do ślubu zdąży się już opanować kilka dań. 
Miłość pozwala człowiekowi być elastycznym 
i dyspozycyjnym. Ale do takiej miłości trzeba dojrzeć. 
A zanim to nastąpi, człowiek nieraz długo musi się 
zmagać ze sobą, swoim egoizmem, wygodnictwem, 
pychą i miłością własną. Miłość to sztuka ciągłego 
uczenia się, jak kochać. 

I dlatego nie musimy być od razu w pełni 
doskonali, musimy tylko chcieć się uczyć kochać. 
Jezus nas poprowadzi, jeśli zechcemy pójść za Nim. 
Nawet tam, dokąd dziś jeszcze nie chcemy. 
 

„TROSZCZYĆ SIĘ O POTRZEBY WSPÓLNOTY 
KOŚCIOŁA” 
Mimo, iż wcale aspekt finansowy nie został tu 
wyszczególniony, to jakby automatycznie wysuwa się 
on na pierwszy plan. Dlaczego? Na pewno wpływa na 
to zmiana w świadomości współczesnego człowieka, 
sprawy materialne stały się dla wielu celem życia 
i zajmują ogromną część wszelkiej aktywności. 

Kościół powinien mieć środki konieczne do 
sprawowania i utrzymania miejsc kultu, prowadzenia 
dzieł apostolstwa i miłości, (charytatywne, 
wychowawcze, edukacyjne, itp.) oraz na godziwe 
utrzymanie szafarzy.(KPK 222) Można tu przywołać 
wczesnochrześcijański zwyczaj przynoszenia na 
Eucharystię wraz z chlebem i winem darów, które 
miały być rozdane potrzebującym. Od początku 
różnego rodzaju potrzeby członków Kościoła miały 
ogromne znaczenie. 
Podejrzewam, że lęk budzi forma wspierania 
Kościoła, czyli sposób przekazywania świadczeń, 
a raczej jej zmiana. W Polsce jest zwyczaj kolekty 
mszalnej, tzw. „tacy” oraz okazjonalnych zbiórek, ale 
np. w Niemczech jest pobierany podatek kościelny; 
ów zwyczaj wykształcił się tam na przestrzeni wielu 
lat. 
Kościół jest społecznością, wszyscy jesteśmy za siebie 
nawzajem odpowiedzialni, tworzymy wspólnotę. 
Oprócz przeznaczania środków na prowadzenie 
różnych inicjatyw w Kościele, trzeba brać pod uwagę 
także inne sfery: inicjatywa, praca, wsparcie duchowe, 
itp.. Kościół to nie tylko budynki, które należy 
utrzymywać, to przede wszystkim współtworzący go 
ludzie. 

 

SAKRAMENT CHRZTU ŚWIĘTEGO  
przyjęli: 

 

 
 

NATAN BANKOWSKI 
KACPER CHABER 

KYLIE NOEMI DIAZ 
 

Gratulujemy Rodzicom i Chrzestnym. Życzymy 
dzieciom wielu łask Bożych na każdy dzień. 

 
Easter Flowers: $150 

Za zmarłych Ś.P. /Loving Memory: Edward T. 
Pulaski,  Edward & Józefa Pulaski & Family, Vincenty 
& Rozalia Smieja & Family, Margaret Etter, Diana 
Mrozinski, Stanisław Meller, Sadowski Family. 



 
 

 

Easter Gift: $540 
$150 - H.M. Hartmann. 
$100 - W.A. Skrzypiec, B.J. Orzyłowski, W.S. Gliniak. 
$50 - S.W. Borucki. 

 

RENOWACJA WITRAŻY 
RENOVATION STAINED GLASS 
W związku z prowadzoną renowacją naszych 

witraży można wpłacać na ten cel „cegiełki” w 
wysokości $100, $150 oraz $200. Ciegiełki można 
wpłacać także ratami. Za wszystkie ofiary składam 
serdeczne Bóg zapłać. 
Witraż Św. Anny - TOTAL: $12,000 
$150 - L.M. Stanley Lada. 
 

FINANCIAL REPORT 
Sunday - April 3, 2016  
I - $2,623   II - $1,230 
FUELL - $67 Total: $6,831 
Membership 2016 - $160.  
Remont kościoła - $0 
 

O G Ł O S Z E N I A   D R O B N E 
1. “Pierogies” - Polish Food, Lunch & Diner, 
Catering Available - 2960 Richmond Terrace, Staten 
Island. Kontakt: 718-510-6196 lub 718-510-2932  
2.  Domowe wypieki ciast oraz tortów. Kontakt - 
Jola 347-385-2979. 
3. USŁUGI DLA TWOJEGO DOMU – Renowacja 
kuchni i łazienek, instalacja sprzętów AGD, naprawa i 
wymiana systemów ogrzewania oraz AC, malowanie i 
inne usługi remontowe. Kontakt - Sławek 347-320-
8452. 
4. Tradycyjne polskie ciasta i torty oraz ciasta 
bezglutenowe i vegańskie. Kontakt - Monika 347-
439-3832. 
5. FIDELIS CARE – ubezpieczenia zdrowotne, 
przeznaczone dla dzieci i dorosłych w każdym wieku. 
Kontakt: Agnieszka Rola 347-738-2569. 
6. Usługi krawiecke, kontakt: Wanda 929-255-8158. 
7. Do wynajęci dwu sypialniowe mieszkanie od 1 
Maja - $1600  oraz od 1 czerwca, także dwu 
sypialniwe mieszkanie - $1650 na Rosbank. Kontakt - 
Krystyba 347-326-4291. 
7. ORGANIZACJA P.O.M.O.C.  ZAPRASZA W 
KAŻDY CZWARTEK - 10:00 A.M. DO 3:00 P.M, 
DO KEARNY BANK, 339 SAND LANE, 
STATEN ISLAND, NY.  KONSULTACJE W 
SPRAWACH SOCJALNYCH I 
EMIGRACYJNYCH.  
TEL 347 825 2444. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VIGIL CANDLES BEFORE THE 
TABERNACLE 

 THE MOST BLESSED SACRAMENT. 
April 3 - April 10, 2016 

 

Joseph Piciocco – Living & deceased members of 
the: Piciocco, Tucciarelli, Mastropaolo and Levato 
Families. 
J. Coogan: 
1. In memory of the deceased members of the 
Kamienowski, Zagajewski, Urgo, Thompson 
Families. 
2. Good health for our Family. 
Teresa Ascher:  
1. L.M. Teresa & Anthony Romanik. 
2. Special Intentions. 
Stanley Jasinski – Parents. 
Jacqueline Jasinski – Husband. 
J. Ostrowski:  
1. L.M. Daniel & Emily Ostrowski. 
2. For health & Happiness for Kasia & Philip 
Perkowski & Aniela Siuzdak. 
Helen T. Pulaski: 
1. L.M. Pulaski Family. 
2. L.M. Smieya Family. 
3. L.M. Diana Mrozinski. 
4. L.M. Margaret Etter. 
5. L.M. Dorcas Carr 
6. L.M. Cecelia Harzewski 
Rita & Bill Kreamer: 
1. L.M. Diana & Louis Mrozinski. 
2. Special Intention. 
Janina Zysk  - For health 
J.J. Kasprzak:  
1. Ś.P. Artur Kasprzak. 
2. Ś.P. Loretta Wysocki. 
3. Ś.P. Stefania Kowalska. 
Joanna Jaskowski:  
1. Ś.P. Janina i Piotr Mateccy 
2. Special Intention. 
S.Szewczyk: 
1. Ś.P. Jan Szewczyk. 
2. O zdrowie i błogosławieństwo Boże dla całej 
rodziny. 
3. Specjalna intencja. 
Anna Kozłowski - Ś.P. Stanisław Kozłowski. 
Jadwiga Korzyk: Ś.P. Danuty i Mariana Nykiel. 
Marta Dudek: 
1. Ś.P. Jan Szewczyk. 
2. Ś.P. Elżbieta Szewczyk. 
3. Ś.P. Janusz Dudek. 
Regina Kobeszko - O zdrowie i błogosławieństwo 
Boże dla Agnieszki i Piotra Kobeszko. 
B.S. Duda - Chryste dziękuję za wszystko. 



 
 

 

 
 

 
 

 
 

TO MAKE AN ONLINE GIFT, VISIT 
                            www.cardinalsappeal.org                      AW 

 

audioscience / Shutterstock.com 

Our 2016 Cardinals Annual Stewardship Appeal Results 
G0al: $13,000 
Paid: $5,240 

Participation: 52 
Thank you for the continued sacrifice. 
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